

# 不锈钢冷轧厂扎实做好监督执纪问责工作

本报讯(通讯员 刘月军)今年以来,不锈钢冷轧厂纪委认真践行监督执纪“四种形态”,细化环节,明确措施,加大了对党员干部及有业务处置权人员的批评教育的力度,充分体现出运用“四种形态”的智慧。

面对批评,最能看出一个人的品格。面对批评教育,少数基层干部和有业务处置权人员总喜欢推三推四,装作什么也不清楚。针对这种情况,不锈钢冷轧厂运用“四种形态”,强化“批评教育”的智慧,把监督执纪问责做深做细做实。一是明确了批评教育谈话是提高运用“四种形态”的常态措施。在自查案件

中,对党员干部在政治思想、履职尽责、工作作风、廉政勤政、组织纪律等方面一般性、倾向性、苗头性问题,充分运用好“四种形态”,使党员干部及有业务处置权人员能够主动担责,真诚直面失误,让“接受批评”成为领导干部作风的常态。二是明确了开展“批评教育”是落实四种形态的主要措施。在批评教育谈话中,把讲纪律、讲规矩,讲政策、讲原则作为前置条件,注重思想政治教育,引导有问题的干部多进行“回头看”,坚持把作风建设抓到底,绝不因问题小、程度轻、处罚过就不闻不问,要“常”监督,让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态,紧抓重要节点,紧扣关键问题,在批评和自我批评中防止党员干部思想滑坡,帮助党员干部守住关键“节点”,做到工作中少犯错误、不犯错误,让领导干部及有业务处置权人员做事

更严谨、风气更正派,形成凝心聚力、共谋发展的良好氛围。三是明确了把批评教育谈话作为保护领导干部的重要举措。运用好“批评教育”的智慧,不是说对干部的责任就轻了、而是更重了,执纪的力度不是就小了、而是更大了。该厂通过采取加大批评教育谈话的力度这一举措,目的是持续对领导干部和有业务处置权人员保持高压态势,力度不减、节奏不变、尺度不松。以无禁区、全覆盖、零容忍的原则,向违纪违规行为“亮剑”,同时,也为敢担当者担当,为敢负责者负责,让领导干部不怕犯错、不怕担责,敢于迎难而上、敢于冲锋陷阵。着力构建该厂不敢腐、不能腐、不想腐的体系机制。坚持严管才是厚爱,运用好“批评教育”的智慧,也是该厂纪委对忠诚、干净、担当的廉洁干部一种大爱。

## 党风促作风 廉政保作风



### 图片新闻

近日,房地产开发公司通过党课教育、形势任务教育和观看警示教育片等形式,进一步加强党员干部廉洁自律、清正廉洁的工作作风。图为党课教育现场。

王新龙 摄

# 我的新兵生活

王永胜

时间过得真快,转眼离开部队二十多年了,在这二十年里,我时常会想起自己在部队度过的日日夜夜,其中有苦辣也有快乐,苦辣是一种财富,快乐是一种永恒。

还记得那是12月20日,是一个严冬,也是我到部队的第

一天。一下火车就上了一辆部队的敞篷车,一路上我捂得严严的,根本没有心情理会外面的风景。40多分钟的车程将我们送到了大青山下的炮兵团,那里的大操场上许多士兵正在操练,我傻傻地站在那里,不知道接下来该干什么?

这时过来一位军官,将我们带到了营房,那是一排大通铺。放下东西后,我那留了很久的长头发被剪掉了。紧接着便安排我们打扫营房搞卫生,一刻也没休息,连杯水也没喝,顿时感到部队真是“没有人性”。但军人要的就是服从,部队的这种氛围虽让我不适应,但很快就将我带入了正轨。

接下来的任务就是军事训练,天天站军姿,一站就是两个小时。站姿训练要求非常严,两腿要夹得很紧,手也要贴紧裤缝,收腹挺胸提臀,站得人全身都麻木了,稍微一动,便会受到班长的严厉批评。练完军姿就是三大步法:齐步走、正步走、跑步走。在简单的重复训练中,我渐渐地从一个社会青年成长为一名战士。

现在回想,军营生活可以说是重塑了我的人生,锻炼了我的意志,增强了我的执行力,使我在现在的工作中能攻坚克难,更好地完成各种任务。人们常说,当兵后悔三年,不当兵后悔一辈子。这着实没错。



# 焦化厂强化监督见成效

本报讯(通讯员 韩玮楠)今年以来,焦化厂纪委结合实际,聚焦主业,积极履职尽责,在构建层级监督体系,加强干部作风建设等方面,发挥纪委职能,为生产经营建设提供了纪律保证。

构建监督体系的成效初步显现。充分发挥厂纪委委员、党员监督员和支部纪检委员的作用,形成了多层次、全方位的监督体系。细化责任清单,明确工作任务,使工作更加规范化和痕迹化。纪委委员按照各自的联系点围绕关键环节开展监督检查,先后对化产品发运、备品备件的调拨验收管理、辅料流程的运行、外委检修项目的管理提出了改进的建议。党员监督员和支部纪检委员积极履行职责,立足于抓早抓小,对身边的苗头性和倾向性问题进行纠偏,参与了对“三会一课”的落实、作业区绩效奖金的分配等

的监督。通过延伸监督触角,及时将各类细小、轻微问题解决在萌芽阶段,防止小问题酿成大问题。

注重过程管控,深化效能监察。对效能监察项目,该厂纪委改变了以往定期听取汇报的做法,每月对项目的实施情况进行监督检查、逐项评价。立足于抓早抓小,坚持做好提醒谈话工作。针对副科级以上干部在履职过程中出现的效率低下、工作不认真、工作作风粗暴等问题,该厂纪委书记及时与科室、作业区负责人进行提醒谈话,要求履职尽责、不断提升工作效能。



## 微 讯

### 保卫部

### 峨口铁矿

▲日前,保卫部交通科支部结合工作实际,积极开展强化警示教育推进从严治党专项活动。

该支部坚持把纪律挺在前面,不断创新和丰富党风廉政建设警示教育形式,通过组织党员认真学习习近平总书记系列重要讲话精神、观看反腐倡廉警示

片、开展《党章》及党纪条规专题宣讲、召开警示教育大会等举措,促使党员特别是有业务处置权人员认真对照检查,深刻总结反思,全面汲取教训,牢固拒腐防变思想防线,提高政治站位和政治觉悟,营造了守纪律、讲规矩的氛围。

(保卫部交通科)

### 保卫部

### 峨口铁矿

▲为进一步传导压实党风廉政建设“两个责任”,全面推进党风廉政建设,近日,峨口铁矿进一步对领导班子成员落实“一岗双责”进行了要求。

该矿强调,要牢固树立抓党风廉政建设是本职、不抓是失职、抓不好是渎职的意识,提升认识、厘清责任、狠抓落实,实现业务工作和党风廉政建设的同步发展。该矿要求,一是要以身作则,坚持底线,带头履行八项规定,敢于甩开膀子,迎难而上、砥砺奋进,为

全矿党员干部作好表率;二是要管理好身边人、身边事,善于发现苗头,抓早抓小,对于违反制度的人和事,敢于纠正,务求整改实效;三是要把思想和行动统一起来,团结创新,模范践行党员干部行为准则,做忠诚、干净、担当的好干部;四是要以高度的责任感和担当意识,清楚掌握分管科室(单位)的党风廉政建设情况,找准廉政风险点,防范措施有力,防微杜渐,筑牢“防火墙”,切实履行好“一岗双责”。

(赵冬梅)

